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Állami Magyar Opera: Rendkívüli hangverseny a Megéneklünk, Romá-
nia fesztiválon első díjat nyert széki népi együttes, a monostori táncház és 
a gyerővásárhelyi menyecske vokál-együttes közreműködésével (délután 15 
órakor);
(Igazság, 1982/73. 2. – 1982. március 28., vasárnap) 

Nem hagyják a legények

Ismételten valami meg nem nevezhető forróság lappangott a közönség idegeiben 
a sétatéri színház nézőterén. A népi műsor, valódi és hiteles volt. Nem párosítot-
ták opera-áriákkal a népdalt, a balettesek sem léptek fel ezúttal. Nem mintha elma-
rasztalnám az ilyen megoldásokat, de ez a mostani előadás olyan hangulatot keltett, 
mint amikor átnyújtatnak az embernek egy öl bimbózó aranyesőt.

A székiek ezúttal felszabadultabban, otthonosabban mozogtak, mint első fellé-
pésükkor. Bizonyára az országos elismerés is hatott rájuk, mert a férfiak olyan szé-
pen énekeltek, mint amikor a lélek fészkében kikelnek az éneklő madarak és repülni 
kívánkoznak. Rebesgették a kéklájbis férfiak, hogy új műsorral is fellépnének, ha 
összekapcsolnák más tájaik együtteseivel. Bízzunk benne, hogy elindulnak a székiek, 
el egészen Háromszékig.

A gyerővásárhelyi menyecskék román–magyar dalcsoportja a békesség szimbó-
lumaként állt előttünk. Mindkét nyelven tisztán énekelték a népdalokat.

A műsor új színét a táncházasok szivárványa koszorúzta. Lapádi lányos, székely 
és kalotaszegi táncokat mutattak be. Eredetibben már csak azok járják, akik a falusi 
ajtószemöldökbe fogózkodva, az első lépésekkel együtt tanulják meg a táncot. Né-
hol a beállítottság veszélyezteti a tánccsoportokat. Szerencsére a táncosok egyéni 
improvizáló készsége, kifejező eszköze megmenti mind a székely, mind a kalotaszegi 
táncrendet.

A zenészek… Hány tájegység dallamkincsét tanulta meg ez a három fiatalember? 
Akár egész estét betöltő műsorral szórakoztathatnák a közönséget. Muzsikálnak, 
énekelnek, majd fordítanak a dallamon. Legényesre változtatják. Ambrus Sándor, 
Könczei Árpád, Tötszegi András táncai betöltik a nagy színpadot. Mindenik legény 
mozgása egy tartást kifejező kiváltság. Kiváltságosak, mert a táncban is tehetségesek 
és egyéniségük van.

Nem tudom kiből szakadt ki a félhangos biztatás a nézőtérről. „Ne hagyjátok 
abba, legények.”

Horváth Arany
(Igazság, 1982/75. 3. – 1982. március 31., szerda)




